
Vraag nr. 53
van 12 april 2001
van mevrouw RIET VAN CLEUVENBERGEN

Adviezen aan federale regering  –  Overzicht

Bij heel wat federale regelgevingen zijn de V l a a m-
se Gemeenschap en het Vlaams Gewest (on)recht-
streeks betrokken. Soms is een advies van de
Vlaamse regering uitdrukkelijk vereist, soms niet.

1. Welke verplichte adviezen gaf de Vlaamse rege-
ring aan de federale regering sinds haar aantre-
den ?

2. Welke adviezen gaf de Vlaamse regering spon-
taan aan de federale regering ?

3. Met welke adviezen hield de federale regering
effectief en volledig rekening bij haar verdere
besluitvorming ?

4. Welke concrete adviezen werden totaal niet ge-
volgd door de federale regering ?

5. Werd er door de federale regering aan de
Vlaamse regering een reden opgegeven telkens
adviezen van laatstgenoemde niet of niet volle-
dig werden gevolgd ?

Antwoord

Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordi-
ger een overzicht van de verplichte adviezen die de
Vlaamse regering gaf met betrekking tot ontwer-
pen van federale regels in de periode van 13 j u l i
1999 tot heden (vraag 1).

– Advies van 19 november 1999 betreffende het
voorontwerp van KB tot bepaling van de alge-
mene principes van het administratief en gelde-
lijk statuut van de rijksambtenaren die van toe-
passing zijn op het personeel van de diensten
van de gemeenschaps- en gewestregeringen en
van de colleges van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie en van de Franse Ge-
m e e n s c h a p s c o m m i s s i e, alsook op de publiek-
rechtelijke rechtspersonen die ervan afhangen
(APKB)

Verplicht advies ingevolge artikel 87, § 4 Bijzon-
dere Wet 8 augustus 1990

– Advies van 7 april 2000 over het voorontwerp
van federaal plan inzake duurzame ontwikke-
ling 2000-2003

Verplicht advies ingevolge artikel 4 en 5 van de
wet van 5 mei 1997 betreffende de coördinatie
van het federale beleid inzake duurzame ont-
wikkeling

– Advies van 14 april 2000 betreffende het voor-
ontwerp van KB tot bepaling van de algemene
principes van het administratief en geldelijk sta-
tuut van de rijksambtenaren die van toepassing
zijn op het personeel van de diensten van de ge-
meenschaps- en gewestregeringen en van de
colleges van de Gemeenschappelijke Gemeen-
schapscommissie en van de Franse Gemeen-
s c h a p s c o m m i s s i e, alsook de publiekrechtelijke
rechtspersonen die ervan afhangen (APKB).

Verplicht advies ingevolge artikel 87, § 4 Bijzon-
dere Wet 8 augustus 1980 

Gunstig advies.

– Advies van 15 september 2000 betreffende het
voorontwerp van KB tot wijziging van het KB
van 3 mei 1999 betreffende de samenstelling en
de werking van de algemene raad van advies
van de Commissie voor de Regulering van de
Elektriciteit en het Gas

Verplicht advies ingevolge artikel 6, § 3 Bijzon-
dere Wet 8 augustus 1980

– Advies van 12 januari 2001 betreffende de aan-
vraag tot machtiging van de Vlaamse Ve r v o e r-
maatschappij De Lijn om zelf de burgerrechte-
lijke aansprakelijkheid inzake haar motorrijtui-
gen te dragen

Verplicht advies ingevolge artikel 10, § 2 van de
wet van 21 november 1989 betreffende de ver-
plichte automobielverzekering inzake motorrij-
tuigen

Gunstig advies

Alle bovenvermelde adviezen werden gegeven op
aanvraag van de federale regering.

De Vlaamse regering gaf in de referteperiode geen
spontane adviezen (vraag 2).

In welke mate rekening wordt gehouden met de
adviezen van de Vlaamse regering, is slechts na te
gaan als de federale overheid haar besluitvor-
mingsprocedure beëindigd heeft, met andere woor-
den als over het besluit of de wet gestemd is. Ke n-
merk van het voorafgaand advies is dat de beslis-
sende overheid er niet door gebonden is ; zij besluit



volkomen vrij of ze al dan niet rekening houdt met
de verstrekte gegevens en ze hoeft dan ook niet te
motiveren waarom ze de adviezen niet of niet vol-
ledig volgt (vragen 3 tot 5).


